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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 037 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet le 22 mars 2023.
Terrain réalisé intégralement après l’interview télévisée d’Emmanuel Macron au JT de 13h. 
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Note sur les marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

#Opinion.en.direct
Les Français, Emmanuel Macron et le réforme des retraites (vague 11)

23 mars 2023



Principaux enseignements

- 4 - #Opinion.en.direct

7 Français sur 10 (71%) qui ont vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République ne l’ont pas 
trouvé convaincant

Et 61% ont le sentiment que ses propos auront pour conséquences de provoquer plus de colère, plutôt que de conduire à 
l’apaisement (11%)
• Un sentiment majoritaire dans toutes les catégories de population et électorats, sauf chez les électeurs d’Emmanuel Macron qui sont plus partagés (47% ne 

changera rien, 26% apaisement, 26% colère)

Seuls 24% des Français pensent qu’Emmanuel Macron est un bon Président
• Emmanuel Macron ne dispose que d’une bonne image globale auprès de ses électeurs de 1er tour (75%) et dans une moindre mesure de 2nd (54%)
• Une majorité de Français au sein des autres électorats et catégories de population estime qu’Emmanuel Macron est un mauvais Président, y compris au sein des 

populations qui représentent le cœur de son électorat : Français qui bouclent leurs fins de mois sans se restreindre (56%), retraités (57%)

L’image d’Emmanuel Macron se dégrade fortement depuis octobre 2022, ils ne sont que 15% (-7) à le juger capable de 
rassembler les Français
• Dans le détail, son image se dégrade fortement chez les actifs (50%, -18 le jugent dynamique ; 32%, -11 compétent) et chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon 

(43%, -28 dynamique ; 25%, -8 compétent)
• A noter que sa capacité à réformer le pays (76%, -8) et à rassembler les Français (42%, -12) reculent fortement chez ses propres électeurs

Près de 3 Français sur 4 ne lui font pas confiance pour mener à bien les grands chantiers du pays : partage de la valeur 
(78%), pouvoir d’achat (77%), conditions de travail (75%), ordre républicain (74%), santé (74%), éducation (74%), climat 
(73%), plein-emploi (71%)
• Emmanuel Macron bénéficie de la confiance de ses électeurs de 1er tour : entre 63% (éducation, partage de la valeur) et 74% (plein-emploi)
• La défiance est dans tous les autres électorats et catégories de population largement majoritaire sur l’ensemble de ces chantiers

19% des électeurs d’Emmanuel Macron de 1er tour et 33% de 2nd tour regrettent leur vote et ne feraient pas le même 
choix aujourd’hui
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Les critiques sur la réforme progressent légèrement, elle est perçue comme plus injuste (72%, +3), inefficace pour assurer la
pérennité du système (63%, +5) et pas nécessaire (56%, +4)
• Des critiques très présentes chez les actifs (78% injuste, 66% inefficace, 60% pas nécessaire)

Mais l’approbation de la mobilisation contre la réforme des retraites, qui reste élevée, s’effrite (60%, -5)
• L’approbation recule dans toutes les catégories de population, tant chez les actifs (64%, -6) où elle demeure très élevée que chez les retraités (48%, -5), et dans les 

mêmes proportions au sein des principaux électorats : Jean-Luc Mélenchon (83%, -7), Marine Le Pen (71%, -5) Emmanuel Macron (29%, -9) et chez les 
abstentionnistes (59%, -6)

Le souhait que la mobilisation continue (65%, -2), voire se durcisse (44%, -1), demeure majoritaire mais baisse légèrement
• Pas d’évolution d’un point de vue socio-professionnel : les actifs se prononcent toujours majoritairement en faveur de la poursuite de la mobilisation (71%, dont 

50% durcissement) tandis que les retraités sont partagés (51% arrêt, 48% poursuite)
• Chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, le souhait de durcissement demeure nettement majoritaire (63%) mais recule (-12) au profit d’une poursuite dans les 

mêmes conditions qu’aujourd’hui (26%, +10). Pour le reste, les électeurs de Marine Le Pen sont également favorables à un durcissement (63%), les électeurs 
d’Emmanuel Macron de plus en plus à l’arrêt de la mobilisation (74%, +6)

Actes violents et d’affrontements avec les forces de l’ordre : 75% des Français condamnent mais 42% comprennent
Violences et menaces envers des élus favorables à la réforme : 77% des Français condamnent mais 39% comprennent
• La condamnation est majoritaire au sein de tous les électorats (en particulier chez les électeurs d’Emmanuel Macron)
• A l’inverse, la compréhension est majoritaire chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (64% forces de l’ordre, 51% élus) et de Marine Le Pen (54%, 53%) mais 

largement minoritaire chez les électeurs d’Emmanuel Macron (19%, 17%)

Une majorité de Français favorable à l’organisation d’un référendum sur la réforme (70%), au changement de Premier 
ministre (67%), à la dissolution de l’Assemblée (61%) et à l’élargissement de la majorité (60%)
• Le référendum, le changement de premier ministre et la dissolution de l’assemblée sont approuvés par une majorité d’électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de 

Marine Le Pen mais rejetés par une majorité d’électeurs d’Emmanuel Macron
• En revanche, l’élargissement de la majorité est majoritairement souhaité au sein de tous les électorats, y compris par les électeurs d’Emmanuel Macron (67%)
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23

24

47

2

Très convaincant Plutôt convaincant Plutôt pas convaincant Pas convaincant du tout Sans opinion

Total 
« PAS CONVAINCANT »

71%

Total 
« CONVAINCANT »

27% 
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7 Français sur 10 qui ont vu, écouté ou entendu parler de l’interview du 
Président de la République ne l’ont pas trouvé convaincant

Question : Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République ce jour, estimez-vous qu’il a été… ?

En % - Parmi les Français qui déclarent avoir vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République (767 répondants)
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Question : S’agissant du mouvement social dans le pays, avez-vous le sentiment que les propos tenus par Emmanuel Macron auront pour
conséquence de… ?

En % - Parmi les Français qui déclarent avoir vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République (767 répondants)

Et 61% ont le sentiment que ses propos auront pour conséquences de provoquer 
plus de colère, plutôt que de conduire à l’apaisement (11%)

61

11

27

Provoquer plus de colère

Conduire à l’apaisement

Ne rien changer
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4

20

23
42

11

Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais Je ne sais pas

Total 
« MAUVAIS »

65%

Total 
« BON »

24% 
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Seuls 24% des Français pensent qu’Emmanuel Macron est un bon Président

Question : Selon vous, Emmanuel Macron est-il un bon ou un mauvais Président de la République ?

En % - Ensemble des Français
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L’image d’Emmanuel Macron se dégrade fortement depuis octobre 2022, ils ne sont que 15% 
(-7) à le juger capable de rassembler les Français

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ? 

En % - Ensemble des Français

45

34

36

14

14

12

12

8

7

8

5

5

4

3

3

24

35

25

40

32

34

29

30

31

28

27

22

21

18

12

19

20

22

19

21

22

25

27

24

27

27

29

29

26

30

11

11

16

26

32

31

33

35

37

36

40

43

45

52

54

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

 S'applique très bien  S'applique assez bien  S'applique assez mal S’applique très mal  Sans opinion

TOTAL 
« S’APPLIQUE BIEN »

69 (-1)*

69 (-3)

61 (+3)

54 (-13)

46 (-9)

46 (-7)

41 (-6)

38 (-7)

38 (-1)

36 (-6)

32 (-9)

27 NP

25 (-7)

21 (-4)

15 (-7)

Arrogant

Autoritaire

Il vous inquiète

Dynamique

Représente bien la France à l'étranger

Courageux

Veut vraiment changer les choses

Compétent

Respecte ses engagements

Capable de réformer le pays

Sympathique

Prend les bonnes décisions pour le pays

Sincère

Proche de mes préoccupations

Capable de rassembler les Français

TOTAL 
« S’APPLIQUE MAL »

31

30

38

45

53

53

58

62

61

63

67

72

74

78

84
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4

5

4

4

4

5

4

23

23

21

22

21

21

18

18

30

29

29

29

28

31

30

28

41

44

45

45

47

43

47

50

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans opinion
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Près de 3 Français sur 4 ne lui font pas confiance pour mener à bien les grands chantiers du 
pays : partage de la valeur (78%), pouvoir d’achat (77%), conditions de travail (75%), ordre 
républicain (74%), santé (74%), éducation (74%), climat (73%), plein-emploi (71%)

Question : Lors de son interview, Emmanuel Macron a dit qu’il avait entendu les craintes sur le pouvoir d’achat, le sentiment d’injustice sociale, de volonté de 
partage de la valeur et d’usure professionnelle pour certains métiers. Il a également affirmé 3 priorités pour l’avenir : le plein-emploi et la réindustrialisation, l'ordre 

républicain, les conditions de vie (santé, école et écologie). Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le 
gouvernement d’Elisabeth Borne ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Atteindre le plein-emploi en baissant le chômage et 
réindustrialiser le pays 

Répondre aux enjeux climatiques 

Rétablir l'ordre républicain 

Améliorer le système de santé et l'accès aux soins 

Améliorer les conditions de travail et les carrières des 
métiers dits « pénibles »

Améliorer le système éducatif

Améliorer le pouvoir d'achat des Français 

Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits 
soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise et les 

actionnaires lorsqu'il y a des bénéfices importants 

29 71

27 73

26 74

26 74

25 75

25 74

23 77

22 78

TOTAL
« PAS CONFIANCE »

TOTAL
« CONFIANCE »
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Question : Vous avez déclaré avoir voté pour Emmanuel Macron au 1er tour / au 2nd tour / aux 1er et 2nd tour de l’élection présidentielle en
2022. Regrettez-vous ce vote ou feriez-vous le même choix aujourd’hui ?

En % - Français qui déclarent avoir voté pour Emmanuel Macron au 1er ou au 2nd tour en 2022

19% des électeurs d’Emmanuel Macron de 1er tour et 33% de 2nd tour regrettent 
leur vote et ne feraient pas le même choix aujourd’hui

Je regrette ce vote, je ne ferais 
pas le même choix aujourd’hui

Je ne regrette pas ce vote, je 
ferais le même choix aujourd’hui

#Opinion.en.direct

19

81
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1er tour 2nd tour

33

67



Question : Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Les critiques sur la réforme progressent légèrement, elle est perçue comme plus injuste (72%, 
+3), inefficace pour assurer la pérennité du système (63%, +5) et pas nécessaire (56%, +4)

72

63

56

24

33

41

Injuste

Inefficace pour 
assurer la pérennité 

du système de 
retraites

Pas nécessaire

Juste

Efficace pour 
assurer la pérennité 
du système de 
retraites

Nécessaire

Sans opinion : 4% (-4)

Sans opinion : 3% (-3)

Sans opinion : 4% (-4)

(+3)*

(+4)

(-1)(+5)

(-1)

(-1)
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Evolutions

45

53 54 56
53

55
51 52

56
51

57

62
60

58
63

57 58
63

58

64

74 74
70

72
69 69 72

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

15.
02

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 9 au 10 mars 2023.

03.
03

10.
03
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41

19

14

14

12

Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITÉ »
28%

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

60% 
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Mais l’approbation de la mobilisation contre la réforme des retraites, qui reste 
élevée, s’effrite (60%, -5)

Question : Depuis quelques semaines, plusieurs organisations syndicales et politiques appellent à la mobilisation pour s’opposer à la réforme 
des retraites présentée par le gouvernement. Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

En % - Ensemble des Français

Total 
« INDIFFÉRENCE »

12%

#Opinion.en.direct

(+5)*

(=)

(-5)

(-9)

Evolutions

60 56
64 64 68 67 64 63 67 65

60

27 29 22 21 19 19 21 22 2023
28

12 15 14 14 13 14 15 15 13 1212

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

Mobilisations
19.01

31.
01

07.
02

(-6)

(+1)

(+4)

(+1)

15.
02

11.
02

03.
03

16.
02

10.
03

07.
03

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 18 au 19 mars 2023.

14.
03

11.
03

(=)

19.
03

15.
03

Total 
« SOUTIEN / 

SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITE »

indifférents

22.
03
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Une approbation élevée en comparaison d'autres mobilisations sociales mesurées ces 
dernières années

En % - Ensemble des Français

66

58

58

51

55

40

47

35

41

34

31

27

20

24

25

12

17

17

19

19

10

19

25

30

28

35

26

38

26

30

19

26

29

26

31

24

22

31

24

23

20

17

24

15

2

5

3

3

6

7

8

14

14

15

15

14

21

26

20

27

22

24

25

23

22

26

2

2

3

1

4

4

7

9

14

12

16

8

14

12

20

15

18

24

24

25

21

28

5

5

7

10

9

11

12

12

12

12

9

25

14

13

12

14

18

12

12

16

22

11

1

1

1

1

1

1

1

1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

SYMPATHIE / 
SOUTIEN

OPPOSIITON / 
HOSTILITÉ

91 4

88 7

86 6

86 4

81 10

78 11

73 15

65 23

60 28

60 27

60 31

53 22

51 35

48 38

47 40

43 42

41 40

40 48

39 49

36 48

34 43

34 54

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

« Marche citoyenne » suite à l’assassinat d’un policier à Avignon (12/05/2021)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début du mouvement - 14/11/2018)

Réforme des retraites Philippe 1ère mesure (02/10/2019)

Réforme des retraites Borne dernière mesure (22/03/2023)

Réforme des retraites Borne 1ère mesure (10/01/2023)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début janvier - 09/01/2019)

Organisations syndicales / étudiantes conte « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

Les violences policières et les discriminations (10/06/2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Réforme des retraites Philippe dernière mesure (15/01/2020)

Les médecins libéraux (26/12/2022)

Les violences policières (02/12/2020)

Les salariés des  groupes pétroliers Total et ExxonMobil (17/10/2022)

Mobilisation interpro. pour « salaires et défense du droit de grève » (18/10/2022)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Les mobilisations « anti-pass sanitaire » (23/08/2021)
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Question : Concernant la mobilisation contre la réforme des retraites proposée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes
êtes-vous le plus proche ?

En % - Ensemble des Français

Le souhait que la mobilisation continue (65%, -2), voire se durcisse (44%, -1), 
demeure majoritaire mais recule légèrement

44

21

34

La mobilisation doit se durcir, 
s’accentuer (mobilisation plus importante, 

blocages, grèves reconductibles, etc.)

La mobilisation doit continuer de la 
même façon qu’actuellement

La mobilisation doit s’arrêter

#Opinion.en.direct

(-1)*

(-1)

(+2)

Sans opinion : 1% 

Evolutions

41 42
45

44

31

26
22 21

28

31 32 34

08.
02

14.
03

19.
03

Se durcir, s'accentuer

S’arrêter

Continuer ainsi

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 18 au 19 mars 2023.

65%
TOTAL 
« DOIT 

CONTINUER » 22.
03
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75

24

1

42

57

1
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Question : Ces derniers jours, un certain nombre d’actes violents et d’affrontements avec les forces de l’ordre ont eu lieu lors des
manifestations contre la réforme des retraites.

Lorsque vous pensez à ces violences, quel état d’esprit se rapproche le plus du votre ? - En % - Ensemble des Français

Actes violents et d’affrontements avec les forces de l’ordre : 75% des Français 
condamnent mais 42% comprennent

#Opinion.en.direct

Vous les condamnez Vous les comprenez Comparaison mobilisations 
des gilets jaunes (05.01.2019)

78

22

22% des Français condamnent ET comprennent les violences avec les forces 

de l’ordre lors des manifestations contre la réforme des retraites

Condamne

38

60

2

Comprend

Oui

Non

Oui

Non
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Violences et menaces envers des élus favorables à la réforme : 77% des Français 
condamnent mais 39% comprennent

#Opinion.en.direct

77

21

2

Vous les condamnez Vous les comprenez

39

59

2

Question : Depuis quelques semaines, certains élus soutenant la réforme des retraites ont été victimes de menaces ou de violences
(notamment dégradation de leurs locaux en circonscription).

Lorsque vous pensez à ces menaces et violences, quel état d’esprit se rapproche le plus du votre ? - En % - Ensemble des Français

23% des Français condamnent ET comprennent les menaces ou violences 

envers les élus soutenant la réforme des retraites.

Oui

Non

Oui

Non
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46

40

34

19

24

27

27

41

16

23

24

24

13

9

14

15

1

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
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Une majorité de Français favorable à l’organisation d’un référendum sur la réforme (70%), 
au changement de Premier ministre (67%), à la dissolution de l’Assemblée (61%) et à 
l’élargissement de la majorité (60%)

Question : Dans le cadre du débat sur la réforme des retraites, et après l’utilisation du 49-3 pour adopter la réforme sans vote et le rejet à quelques voix près de la 
motion de censure, certaines personnalités politiques souhaitent un changement de Première ministre et de gouvernement, un élargissement de la majorité actuelle à 
d’autres forces politiques, ou encore un référendum sur la réforme des retraites. Il est également évoqué l’hypothèse d’une dissolution de l’Assemblée Nationale, ce 

qui provoquerait de nouvelles élections législatives. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à… ?

En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

L'organisation d'un référendum sur la 
réforme des retraites

Le changement de Premier ministre et de 
gouvernement 

La dissolution de l'Assemblée Nationale 
et l'organisation de nouvelles élections 

législatives (députés) 

L'élargissement de la majorité actuelle à 
des personnalités de gauche et de droite

70 29

67 32

61 38

60 39

TOTAL
« OPPOSÉ »

TOTAL
« FAVORABLE »

Les Français, Emmanuel Macron et le réforme des retraites (vague 11)

23 mars 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République ce jour, estimez-vous qu’il a été… ?

En % Très convaincant Plutôt convaincant Plutôt pas convaincant Pas convaincant du tout Sans opinion TOTAL « CONVAINCANT » TOTAL «PAS CONVAINCANT »

Ensemble 4 23 24 47 2 27 71

SEXE DU REPONDANT

Homme 6 24 20 48 2 30 68

Femme 2 22 28 46 2 24 74

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 4 22 33 37 4 26 70

25-34 ans 6 17 26 51 0 23 77

35-49 ans 4 21 22 52 1 25 74

50-64 ans 3 17 21 58 1 20 79

65 ans et plus 4 34 23 35 4 38 58

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 4 19 24 52 1 23 76

Artisan, commerçant (*) 7 30 12 48 3 37 60

CSP+ 5 22 23 49 1 27 72

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 29 19 45 1 35 64

Profession intermédiaire 4 18 25 52 1 22 77

CSP- 3 13 27 56 1 16 83

Employé 4 11 30 54 1 15 84

Ouvrier 3 16 23 58 0 19 81

Inactifs 4 29 24 40 3 33 64

Retraité 4 31 24 37 4 35 61

Autre Inactif 3 25 23 47 2 28 70

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 23 24 46 2 28 70

Communes urbaines de province 5 22 22 49 2 27 71

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 4 21 25 48 2 25 73

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 20 23 50 2 25 73

100.000 hab. et plus 4 24 21 49 2 28 70

Agglomération parisienne 2 26 29 42 1 28 71

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 3 27 28 41 1 30 69

Province 5 22 23 48 2 27 71

Nord-est 4 21 23 51 1 25 74

Nord-ouest 4 21 22 50 3 25 72

Sud-ouest 2 28 16 54 0 30 70

Sud-est 6 21 27 43 3 27 70
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’interview du Président de la République ce jour, estimez-vous qu’il a été… ?

En % Très convaincant Plutôt convaincant Plutôt pas convaincant Pas convaincant du tout Sans opinion TOTAL « CONVAINCANT »
TOTAL «PAS CONVAINCANT 

»

Ensemble 4 23 24 47 2 27 71

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 16 21 57 3 19 78

La France Insoumise 6 11 8 75 0 17 83

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 2 12 30 49 7 14 79

Le Parti socialiste 4 22 23 50 1 26 73

TOTAL LREM ET ALLIÉS 14 62 12 11 1 76 23

La République en Marche ! 19 67 12 1 1 86 13

TOTAL DROITE 5 34 34 27 0 39 61

Les Républicains 3 34 36 27 0 37 63

TOTAL RN/R! 3 10 18 68 1 13 86

Le Rassemblement National 3 11 18 67 1 14 85

Reconquête! (*) 2 8 22 68 0 10 90

Sans préférence partisane 2 20 28 47 3 22 75

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 6 16 72 2 10 88

Yannick JADOT (*) 0 14 34 52 0 14 86

Emmanuel MACRON 13 58 17 9 3 71 26

Valérie PECRESSE (*) 7 25 34 34 0 32 68

Marine LE PEN 2 12 23 63 0 14 86

Éric ZEMMOUR (*) 0 9 22 67 2 9 89

Abstention, vote blanc ou nul 0 18 28 51 3 18 80

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9 40 25 24 2 49 49

Marine LE PEN 1 8 21 69 1 9 90

Abstention, vote blanc ou nul 1 14 24 58 3 15 82
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
S’agissant du mouvement social dans le pays, avez-vous le sentiment que les propos tenus par Emmanuel Macron auront pour conséquence de… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Provoquer plus de colère Conduire à l’apaisement Ne rien changer Sans opinion

Ensemble 61 11 27 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 61 15 24 0

Femme 61 7 31 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 63 24 12 1

25-34 ans 64 12 23 1

35-49 ans 61 9 30 0

50-64 ans 67 5 28 0

65 ans et plus 51 14 33 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 65 8 27 0

Artisan, commerçant (*) 45 13 42 0

CSP+ 65 7 28 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 61 9 30 0

Profession intermédiaire 67 7 26 0

CSP- 68 8 23 1

Employé 69 9 22 0

Ouvrier 67 8 24 1

Inactifs 55 15 29 1

Retraité 53 14 32 1

Autre Inactif 61 17 21 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 6 29 1

Communes urbaines de province 61 12 26 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 8 31 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 12 27 0

100.000 hab. et plus 60 15 24 1

Agglomération parisienne 57 13 30 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 57 13 30 0

Province 61 11 27 1

Nord-est 63 10 26 1

Nord-ouest 66 8 25 1

Sud-ouest 61 9 29 1

Sud-est 57 14 28 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
S’agissant du mouvement social dans le pays, avez-vous le sentiment que les propos tenus par Emmanuel Macron auront pour conséquence de… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Provoquer plus de colère Conduire à l’apaisement Ne rien changer Sans opinion

Ensemble 61 11 27 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 8 19 0

La France Insoumise 76 5 19 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 72 6 22 0

Le Parti socialiste 71 10 19 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 25 29 46 0

La République en Marche ! 18 37 45 0

TOTAL DROITE 45 12 43 0

Les Républicains 44 13 43 0

TOTAL RN/R! 78 7 15 0

Le Rassemblement National 78 7 15 0

Reconquête! (*) 75 7 18 0

Sans préférence partisane 58 9 31 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 87 3 9 1

Yannick JADOT (*) 74 0 26 0

Emmanuel MACRON 26 26 47 1

Valérie PECRESSE (*) 55 4 41 0

Marine LE PEN 79 7 14 0

Éric ZEMMOUR (*) 76 6 18 0

Abstention, vote blanc ou nul 58 9 32 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 17 39 1

Marine LE PEN 83 5 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 65 9 25 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, Emmanuel Macron est-il un bon ou un mauvais Président de la République ?

En % Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais Je ne sais pas TOTAL « BON » TOTAL « MAUVAIS »

Ensemble 4 20 23 42 11 24 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 21 20 44 8 28 64

Femme 1 20 26 40 13 21 66

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 5 22 30 31 12 27 61

25-34 ans 2 16 26 46 10 18 72

35-49 ans 5 17 24 45 9 22 69

50-64 ans 1 16 21 51 11 17 72

65 ans et plus 5 29 21 34 11 34 55

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 3 18 24 46 9 21 70

Artisan, commerçant (*) 12 18 24 43 3 30 67

CSP+ 4 21 23 45 7 25 68

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 24 18 43 8 31 61

Profession intermédiaire 1 20 26 46 7 21 72

CSP- 2 14 25 48 11 16 73

Employé 1 14 25 45 15 15 70

Ouvrier 3 14 25 51 7 17 76

Inactifs 4 24 22 37 13 28 59

Retraité 5 27 21 36 11 32 57

Autre Inactif 3 20 23 37 17 23 60

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 24 24 43 7 26 67

Communes urbaines de province 4 20 23 42 11 24 65

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 6 15 24 47 8 21 71

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 4 21 21 43 11 25 64

100.000 hab. et plus 3 22 24 39 12 25 63

Agglomération parisienne 4 19 22 39 16 23 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 5 19 23 38 15 24 61

Province 3 21 23 43 10 24 66

Nord-est 2 20 26 45 7 22 71

Nord-ouest 3 21 20 43 13 24 63

Sud-ouest 4 22 30 35 9 26 65

Sud-est 5 20 21 45 9 25 66
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, Emmanuel Macron est-il un bon ou un mauvais Président de la République ?

En % Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais Je ne sais pas TOTAL « BON » TOTAL « MAUVAIS »

Ensemble 4 20 23 42 11 24 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 13 28 49 6 17 77

La France Insoumise 2 13 18 67 0 15 85

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 5 13 33 42 7 18 75

Le Parti socialiste 4 15 31 41 9 19 72

TOTAL LREM ET ALLIÉS 17 63 10 5 5 80 15

La République en Marche ! 21 68 6 1 4 89 7

TOTAL DROITE 2 35 22 29 12 37 51

Les Républicains 3 32 21 31 13 35 52

TOTAL RN/R! 2 7 20 68 3 9 88

Le Rassemblement National 2 8 20 68 2 10 88

Reconquête! (*) 0 6 22 64 9 6 85

Sans préférence partisane 1 17 25 40 17 18 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 7 27 58 5 10 85

Yannick JADOT (*) 0 15 41 34 10 15 75

Emmanuel MACRON 14 61 10 6 9 75 16

Valérie PECRESSE (*) 2 32 25 28 13 34 53

Marine LE PEN 1 9 25 62 3 10 87

Éric ZEMMOUR (*) 0 4 21 68 6 4 89

Abstention, vote blanc ou nul 1 12 25 44 18 13 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 8 46 21 15 10 54 36

Marine LE PEN 1 7 22 67 3 8 89

Abstention, vote blanc ou nul 2 6 26 50 16 8 76
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Il vous inquiète Dynamique
Représente bien la France à 

l'étranger
Courageux

Veut vraiment changer les 
choses

Compétent

Ensemble 69 69 61 54 46 46 41 38

SEXE DU REPONDANT

Homme 66 70 58 59 50 49 45 41

Femme 73 67 63 50 43 44 38 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 66 57 60 52 49 46 40 38

25-34 ans 68 56 59 44 35 32 36 30

35-49 ans 69 66 61 47 42 43 39 30

50-64 ans 72 74 65 54 41 44 37 34

65 ans et plus 70 78 55 67 60 60 51 53

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 71 68 64 50 42 41 38 32

Artisan, commerçant (*) 65 68 61 52 49 50 42 39

CSP+ 73 71 64 59 51 44 44 39

Cadre, profession intellectuelle sup. 76 72 58 61 56 47 47 49

Profession intermédiaire 72 72 68 58 47 42 42 33

CSP- 70 65 65 43 34 37 33 24

Employé 71 65 66 41 30 34 31 23

Ouvrier 68 65 63 46 38 42 36 26

Inactifs 68 69 55 58 52 53 45 47

Retraité 70 77 56 64 56 56 48 50

Autre Inactif 64 52 54 49 41 47 39 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 73 70 61 51 48 45 35 36

Communes urbaines de province 70 68 61 55 46 46 42 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 66 61 49 43 40 39 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 72 66 60 46 53 46 35

100.000 hab. et plus 69 67 60 56 47 48 44 41

Agglomération parisienne 64 69 55 55 46 47 45 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 65 69 57 55 46 49 45 44

Province 71 68 61 54 46 46 40 36

Nord-est 74 65 64 52 45 45 40 33

Nord-ouest 68 72 59 56 44 43 39 36

Sud-ouest 72 75 63 56 47 48 40 35

Sud-est 69 64 60 52 48 48 42 40
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Il vous inquiète Dynamique
Représente bien la 
France à l'étranger

Courageux
Veut vraiment changer 

les choses
Compétent

Ensemble 69 69 61 54 46 46 41 38

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 77 74 50 46 42 35 35

La France Insoumise 81 68 79 37 32 34 27 29

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 87 84 73 59 54 47 30 44

Le Parti socialiste 77 78 67 55 50 49 48 34

TOTAL LREM ET ALLIÉS 41 59 27 94 90 90 89 90

La République en Marche ! 30 50 23 97 91 94 95 93

TOTAL DROITE 64 70 53 76 57 64 56 57

Les Républicains 66 69 54 75 56 62 55 56

TOTAL RN/R! 83 77 73 39 29 29 28 17

Le Rassemblement National 83 76 76 39 28 29 28 17

Reconquête! (*) 80 84 54 43 33 28 33 15

Sans préférence partisane 67 64 58 50 41 42 36 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 82 74 76 43 36 33 33 25

Yannick JADOT (*) 88 86 74 56 53 58 38 46

Emmanuel MACRON 46 64 33 91 88 89 78 82

Valérie PECRESSE (*) 73 74 61 77 54 58 60 54

Marine LE PEN 80 72 75 41 31 33 31 20

Éric ZEMMOUR (*) 83 79 60 40 29 29 24 12

Abstention, vote blanc ou nul 68 62 59 42 35 36 30 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 66 45 81 77 75 65 68

Marine LE PEN 83 74 74 38 27 30 26 15

Abstention, vote blanc ou nul 70 66 66 40 31 31 29 25
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Respecte ses engagements Capable de réformer le pays Sympathique
Prend les bonnes décisions pour 

le pays
Sincère Proche de mes préoccupations

Capable de rassembler les 
Français

Ensemble 38 36 32 27 25 21 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 41 41 35 31 29 24 18

Femme 35 32 28 24 22 19 13

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 38 41 45 31 27 25 24

25-34 ans 34 32 28 22 20 11 12

35-49 ans 36 37 28 25 22 23 11

50-64 ans 33 30 21 19 20 14 12

65 ans et plus 45 42 42 39 35 32 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 35 35 27 23 21 17 13

Artisan, commerçant (*) 43 34 33 33 27 25 13

CSP+ 41 41 30 28 25 20 13

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 44 35 36 31 26 18

Profession intermédiaire 38 38 28 24 20 15 10

CSP- 31 30 22 17 17 14 12

Employé 29 28 24 14 18 12 12

Ouvrier 32 32 21 20 17 15 14

Inactifs 41 38 39 33 31 26 18

Retraité 42 40 39 36 32 28 18

Autre Inactif 38 35 37 29 27 22 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 38 30 30 24 25 20 19

Communes urbaines de province 39 37 33 30 24 22 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 34 31 29 26 23 20 12

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 40 35 32 26 26 15

100.000 hab. et plus 43 40 35 29 25 22 14

Agglomération parisienne 31 41 27 26 28 18 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 33 43 27 27 27 19 14

Province 39 35 33 28 24 21 16

Nord-est 40 33 30 26 24 17 16

Nord-ouest 34 32 31 26 24 22 14

Sud-ouest 41 34 37 27 25 21 13

Sud-est 41 39 33 31 26 25 17
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Respecte ses engagements Capable de réformer le pays Sympathique
Prend les bonnes décisions 

pour le pays
Sincère

Proche de mes 
préoccupations

Capable de rassembler les 
Français

Ensemble 38 36 32 27 25 21 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 33 34 27 19 17 12 14

La France Insoumise 34 30 22 15 22 16 15

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 32 40 27 22 14 6 12

Le Parti socialiste 36 35 30 21 18 14 15

TOTAL LREM ET ALLIÉS 82 83 74 79 75 69 44

La République en Marche ! 89 88 83 89 86 79 55

TOTAL DROITE 52 45 38 41 36 32 16

Les Républicains 50 44 36 39 33 31 16

TOTAL RN/R! 25 23 22 14 12 8 11

Le Rassemblement National 26 24 20 16 13 7 12

Reconquête! (*) 18 21 31 9 9 12 5

Sans préférence partisane 33 31 26 22 21 18 11

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 30 25 23 11 13 8 8

Yannick JADOT (*) 33 36 30 16 17 5 5

Emmanuel MACRON 83 76 75 76 72 67 42

Valérie PECRESSE (*) 45 47 31 36 35 26 14

Marine LE PEN 26 24 19 15 13 8 11

Éric ZEMMOUR (*) 15 18 19 5 9 7 3

Abstention, vote blanc ou nul 26 27 21 18 14 13 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 63 58 56 50 46 29

Marine LE PEN 21 22 18 11 9 7 7

Abstention, vote blanc ou nul 25 22 18 13 13 9 8
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Atteindre le plein-emploi en baissant le chômage et 

réindustrialiser le pays
Répondre aux enjeux climatiques Rétablir l'ordre républicain Améliorer le système de santé et l'accès aux soins 

Ensemble 29 27 26 26

SEXE DU REPONDANT

Homme 35 29 31 29

Femme 23 24 22 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 39 24 26 33

25-34 ans 22 25 22 18

35-49 ans 24 21 20 21

50-64 ans 22 20 20 21

65 ans et plus 41 42 40 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 25 21 21 21

Artisan, commerçant (*) 51 26 29 30

CSP+ 29 23 24 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 40 29 30 25

Profession intermédiaire 22 18 21 16

CSP- 18 20 17 20

Employé 18 18 15 19

Ouvrier 17 23 18 22

Inactifs 34 34 33 34

Retraité 37 38 38 34

Autre Inactif 28 25 22 31

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 24 25 24 25

Communes urbaines de province 31 28 27 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 26 26 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 33 29 31

100.000 hab. et plus 33 27 27 26

Agglomération parisienne 29 26 26 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 29 27 25 26

Province 29 26 26 26

Nord-est 26 26 22 24

Nord-ouest 27 24 27 25

Sud-ouest 27 25 29 24

Sud-est 34 30 28 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Atteindre le plein-emploi en baissant le chômage et 

réindustrialiser le pays
Répondre aux enjeux climatiques Rétablir l'ordre républicain Améliorer le système de santé et l'accès aux soins 

Ensemble 29 27 26 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 22 24 17

La France Insoumise 26 22 23 20

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 26 15 31 11

Le Parti socialiste 26 29 22 21

TOTAL LREM ET ALLIÉS 75 62 71 70

La République en Marche ! 83 71 82 82

TOTAL DROITE 47 43 32 42

Les Républicains 44 41 30 41

TOTAL RN/R! 17 14 10 14

Le Rassemblement National 18 14 11 16

Reconquête! (*) 18 16 9 8

Sans préférence partisane 22 23 21 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 13 12 11

Yannick JADOT (*) 27 18 33 14

Emmanuel MACRON 74 64 67 69

Valérie PECRESSE (*) 48 43 33 43

Marine LE PEN 16 14 10 14

Éric ZEMMOUR (*) 19 12 11 9

Abstention, vote blanc ou nul 19 21 21 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 54 50 51 49

Marine LE PEN 13 12 9 13

Abstention, vote blanc ou nul 17 16 14 14
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Améliorer les conditions de travail et les carrières des 

métiers dits « pénibles » 
Améliorer le système éducatif Améliorer le pouvoir d'achat des Français -

Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits 
soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise et 
les actionnaires lorsqu'il y a des bénéfices importants

Ensemble 25 25 23 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 27 28 28 25

Femme 23 23 18 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 26 29 30 27

25-34 ans 18 21 19 15

35-49 ans 20 21 17 20

50-64 ans 18 19 17 17

65 ans et plus 40 36 34 31

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 21 19 19

Artisan, commerçant (*) 36 39 27 27

CSP+ 20 19 22 19

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 23 31 27

Profession intermédiaire 14 16 15 15

CSP- 17 21 15 16

Employé 15 18 14 15

Ouvrier 18 24 15 16

Inactifs 33 31 29 27

Retraité 36 32 30 28

Autre Inactif 24 27 25 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 22 22 19 17

Communes urbaines de province 27 27 24 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 25 24 22 21

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 27 33 23 26

100.000 hab. et plus 27 25 26 24

Agglomération parisienne 24 25 23 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 25 24 23 22

Province 25 25 23 22

Nord-est 25 19 20 18

Nord-ouest 21 24 20 19

Sud-ouest 28 27 26 28

Sud-est 27 31 27 25
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Améliorer les conditions de travail et les carrières des 

métiers dits « pénibles » 
Améliorer le système éducatif - Améliorer le pouvoir d'achat des Français -

Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits 
soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise 

et les actionnaires lorsqu'il y a des bénéfices 
importants

Ensemble 25 25 23 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 17 20 17 15

La France Insoumise 18 19 14 18

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 15 20 9 5

Le Parti socialiste 21 23 26 21

TOTAL LREM ET ALLIÉS 68 66 70 63

La République en Marche ! 79 76 82 72

TOTAL DROITE 38 36 32 32

Les Républicains 35 34 31 34

TOTAL RN/R! 13 14 10 10

Le Rassemblement National 13 15 10 11

Reconquête! (*) 14 12 12 5

Sans préférence partisane 21 20 18 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 13 8 9

Yannick JADOT (*) 8 23 10 5

Emmanuel MACRON 67 63 67 63

Valérie PECRESSE (*) 39 38 33 33

Marine LE PEN 13 14 8 11

Éric ZEMMOUR (*) 8 10 11 3

Abstention, vote blanc ou nul 17 17 15 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 48 47 42

Marine LE PEN 12 12 8 9

Abstention, vote blanc ou nul 13 14 11 12
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % Nécessaire Pas nécessaire Sans opinion
Efficace pour assurer la 
pérennité du système 

de retraites

Inefficace pour assurer 
la pérennité du système 

de retraites
Sans opinion Juste Injuste Sans opinion

Ensemble 41 56 3 33 63 4 24 72 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 40 57 3 34 62 4 25 72 3

Femme 42 56 2 33 63 4 23 72 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 35 64 1 30 69 1 19 80 1

25-34 ans 27 70 3 24 71 5 16 77 7

35-49 ans 40 58 2 35 64 1 19 79 2

50-64 ans 40 57 3 26 68 6 20 78 2

65 ans et plus 54 43 3 46 48 6 40 54 6

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 37 60 3 30 66 4 19 78 3

Artisan, commerçant (*) 46 54 0 45 55 0 29 69 2

CSP+ 42 56 2 30 66 4 20 76 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 53 3 35 58 7 28 67 5

Profession intermédiaire 41 57 2 27 71 2 15 82 3

CSP- 32 64 4 27 69 4 17 80 3

Employé 30 65 5 24 70 6 14 82 4

Ouvrier 35 62 3 30 68 2 20 77 3

Inactifs 47 51 2 38 57 5 31 65 4

Retraité 53 45 2 42 52 6 38 57 5

Autre Inactif 32 66 2 30 68 2 16 81 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 57 2 30 66 4 23 73 4

Communes urbaines de province 42 55 3 35 61 4 24 72 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 57 2 34 62 4 22 75 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 50 5 34 59 7 25 73 2

100.000 hab. et plus 42 56 2 36 61 3 25 70 5

Agglomération parisienne 38 60 2 32 63 5 25 72 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 39 59 2 33 62 5 26 71 3

Province 42 56 2 33 63 4 23 73 4

Nord-est 35 63 2 26 70 4 20 76 4

Nord-ouest 48 49 3 35 59 6 24 72 4

Sud-ouest 36 61 3 32 66 2 20 76 4

Sud-est 45 53 2 39 58 3 27 69 4
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au global, cette réforme vous paraît-elle … ?

En % Nécessaire Pas nécessaire Sans opinion

Efficace pour assurer 
la pérennité du 

système 
de retraites

Inefficace pour 
assurer la pérennité 

du système 
de retraites

Sans opinion Juste Injuste Sans opinion

Ensemble 41 56 3 33 63 4 24 72 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 71 1 24 73 3 12 85 3

La France Insoumise 24 75 1 16 83 1 18 80 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 25 73 2 26 70 4 9 90 1

Le Parti socialiste 34 66 0 29 67 4 13 82 5

TOTAL LREM ET ALLIÉS 81 18 1 73 23 4 63 34 3

La République en Marche ! 86 12 2 81 15 4 70 26 4

TOTAL DROITE 67 30 3 58 37 5 42 56 2

Les Républicains 66 31 3 56 38 6 40 58 2

TOTAL RN/R! 32 65 3 25 71 4 19 76 5

Le Rassemblement National 30 67 3 25 72 3 19 76 5

Reconquête! (*) 43 54 3 24 64 12 19 74 7

Sans préférence partisane 38 58 4 27 68 5 20 76 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 82 2 15 83 2 10 87 3

Yannick JADOT (*) 29 71 0 21 79 0 8 92 0

Emmanuel MACRON 80 19 1 74 22 4 56 40 4

Valérie PECRESSE (*) 69 31 0 46 50 4 38 59 3

Marine LE PEN 32 64 4 24 69 7 17 80 3

Éric ZEMMOUR (*) 40 54 6 34 56 10 25 65 10

Abstention, vote blanc ou nul 35 62 3 25 71 4 17 79 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 35 1 57 40 3 42 55 3

Marine LE PEN 27 70 3 21 74 5 14 82 4

Abstention, vote blanc ou nul 30 67 3 20 76 4 14 82 4
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion
TOTAL « SOUTIEN / 

SYMPATHIE »
TOTAL « OPPOSITION / 

HOSTILITÉ»

Ensemble 41 19 14 14 12 0 60 28

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 14 11 18 14 0 57 29

Femme 39 23 16 12 10 0 62 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 36 25 17 7 15 0 61 24

25-34 ans 41 22 7 13 17 0 63 20

35-49 ans 47 18 10 13 12 0 65 23

50-64 ans 47 18 12 13 10 0 65 25

65 ans et plus 31 16 22 22 9 0 47 44

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 44 20 11 13 12 0 64 24

Artisan, commerçant (*) 36 10 22 15 17 0 46 37

CSP+ 43 21 11 14 11 0 64 25

Cadre, profession intellectuelle sup. 39 20 11 18 12 0 59 29

Profession intermédiaire 46 21 11 11 11 0 67 22

CSP- 46 20 9 13 12 0 66 22

Employé 41 23 9 12 15 0 64 21

Ouvrier 52 16 11 13 8 0 68 24

Inactifs 36 18 18 16 11 1 54 34

Retraité 33 15 21 22 9 0 48 43

Autre Inactif 43 24 13 3 16 1 67 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 16 11 14 12 0 63 25

Communes urbaines de province 40 19 15 14 12 0 59 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 22 13 10 8 0 69 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 16 14 12 17 0 57 26

100.000 hab. et plus 35 18 17 17 13 0 53 34

Agglomération parisienne 36 23 14 17 9 1 59 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 38 21 14 17 9 1 59 31

Province 42 18 14 14 12 0 60 28

Nord-est 50 13 10 13 14 0 63 23

Nord-ouest 40 16 15 13 16 0 56 28

Sud-ouest 43 22 15 10 10 0 65 25

Sud-est 35 23 16 17 9 0 58 33
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

En % Vous la soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

TOTAL « SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

TOTAL « OPPOSITION / 
HOSTILITÉ»

Ensemble 41 19 14 14 12 0 60 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 21 8 6 4 0 82 14

La France Insoumise 73 23 2 2 0 0 96 4

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 57 26 10 2 5 0 83 12

Le Parti socialiste 55 17 10 11 7 0 72 21

TOTAL LREM ET ALLIÉS 9 18 30 35 7 1 27 65

La République en Marche ! 8 17 29 37 9 0 25 66

TOTAL DROITE 16 17 19 31 17 0 33 50

Les Républicains 18 17 18 29 18 0 35 47

TOTAL RN/R! 56 14 12 11 7 0 70 23

Le Rassemblement National 56 16 12 9 7 0 72 21

Reconquête! (*) 53 7 12 22 6 0 60 34

Sans préférence partisane 36 20 13 13 18 0 56 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 69 14 5 4 7 1 83 9

Yannick JADOT (*) 45 36 8 0 11 0 82 8

Emmanuel MACRON 11 18 30 33 8 0 29 63

Valérie PECRESSE (*) 23 12 21 23 21 0 35 44

Marine LE PEN 56 15 11 9 9 0 71 20

Éric ZEMMOUR (*) 47 13 16 16 8 0 60 32

Abstention, vote blanc ou nul 37 22 12 13 16 0 59 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 22 23 21 23 11 0 45 44

Marine LE PEN 59 14 9 10 8 0 73 19

Abstention, vote blanc ou nul 46 18 11 10 15 0 64 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la mobilisation contre la réforme des retraites proposée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
La mobilisation doit se durcir, s’accentuer (mobilisation plus 

importante, blocages, grèves reconductibles, etc.)
La mobilisation doit continuer de la même façon 

qu’actuellement
La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 44 21 34 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 46 20 33 1

Femme 42 22 35 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 42 39 17 2

25-34 ans 46 27 25 2

35-49 ans 49 20 30 1

50-64 ans 52 17 30 1

65 ans et plus 29 15 54 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 21 28 1

Artisan, commerçant (*) 35 21 44 0

CSP+ 46 22 31 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 40 18 40 2

Profession intermédiaire 51 24 25 0

CSP- 55 21 23 1

Employé 53 23 22 2

Ouvrier 57 18 25 0

Inactifs 35 21 43 1

Retraité 31 17 51 1

Autre Inactif 43 29 26 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 17 35 1

Communes urbaines de province 43 21 35 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 18 27 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 24 35 0

100.000 hab. et plus 38 22 38 2

Agglomération parisienne 39 28 31 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 26 33 1

Province 44 20 35 1

Nord-est 50 18 31 1

Nord-ouest 42 17 40 1

Sud-ouest 51 21 25 3

Sud-est 38 24 38 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la mobilisation contre la réforme des retraites proposée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
La mobilisation doit se durcir, s’accentuer (mobilisation 
plus importante, blocages, grèves reconductibles, etc.)

La mobilisation doit continuer de la même façon 
qu’actuellement

La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 44 21 34 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 57 27 15 1

La France Insoumise 69 19 10 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 58 30 12 0

Le Parti socialiste 45 32 23 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 9 10 80 1

La République en Marche ! 7 8 85 0

TOTAL DROITE 21 17 62 0

Les Républicains 22 17 61 0

TOTAL RN/R! 59 16 25 0

Le Rassemblement National 61 17 22 0

Reconquête! (*) 46 14 40 0

Sans préférence partisane 42 24 32 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 63 26 10 1

Yannick JADOT (*) 53 45 2 0

Emmanuel MACRON 13 13 74 0

Valérie PECRESSE (*) 26 16 58 0

Marine LE PEN 63 17 20 0

Éric ZEMMOUR (*) 42 19 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 45 23 30 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 21 55 0

Marine LE PEN 62 17 21 0

Abstention, vote blanc ou nul 50 24 24 2

#Opinion.en.direct
Les Français, Emmanuel Macron et le réforme des retraites (vague 11)

23 mars 2023



- 39 -

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Vous les condamnez Vous les comprenez

Oui Non Sans opinion Oui Non Sans opinion

Ensemble 75 24 1 42 57 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 70 29 1 49 51 0

Femme 80 20 0 36 63 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 58 40 2 51 49 0

25-34 ans 72 26 2 53 46 1

35-49 ans 71 28 1 48 51 1

50-64 ans 73 27 0 46 53 1

65 ans et plus 90 10 0 23 76 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 72 27 1 48 51 1

Artisan, commerçant (*) 69 31 0 39 58 3

CSP+ 78 22 0 48 52 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 77 22 1 46 54 0

Profession intermédiaire 79 21 0 50 50 0

CSP- 67 31 2 49 49 2

Employé 67 32 1 50 47 3

Ouvrier 68 30 2 47 52 1

Inactifs 80 20 0 35 65 0

Retraité 88 12 0 28 72 0

Autre Inactif 61 39 0 49 50 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 78 21 1 44 56 0

Communes urbaines de province 75 25 0 42 57 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 69 31 0 52 47 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 22 0 37 63 0

100.000 hab. et plus 76 24 0 39 60 1

Agglomération parisienne 73 25 2 39 59 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 74 24 2 39 58 3

Province 76 24 0 43 57 0

Nord-est 69 31 0 46 53 1

Nord-ouest 78 21 1 44 56 0

Sud-ouest 76 24 0 46 54 0

Sud-est 78 22 0 39 61 0
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Lorsque vous pensez à ces menaces et violences, quel état d’esprit se rapproche le plus du votre ? Un certain nombre d’actes violents et d’affrontements avec les forces de l’ordre 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Vous les condamnez Vous les comprenez

Oui Non Sans opinion Oui Non Sans opinion

Ensemble 75 24 1 42 57 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 37 1 63 37 0

La France Insoumise 54 44 2 76 24 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  63 36 1 61 38 1

Le Parti socialiste 67 33 0 54 45 1

TOTAL LREM ET ALLIÉS 94 6 0 15 84 1

La République en Marche ! 94 6 0 14 86 0

TOTAL DROITE 91 9 0 28 70 2

Les Républicains 90 10 0 31 66 3

TOTAL RN/R! 73 27 0 53 47 0

Le Rassemblement National 73 27 0 54 46 0

Reconquête! (*) 80 20 0 45 55 0

Sans préférence partisane 76 23 1 36 63 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 59 40 1 64 36 0

Yannick JADOT (*) 66 34 0 54 46 0

Emmanuel MACRON 89 11 0 19 80 1

Valérie PECRESSE (*) 86 14 0 32 68 0

Marine LE PEN 68 31 1 54 45 1

Éric ZEMMOUR (*) 82 18 0 45 55 0

Abstention, vote blanc ou nul 76 23 1 39 59 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 13 0 28 72 0

Marine LE PEN 67 32 1 58 42 0

Abstention, vote blanc ou nul 70 29 1 45 53 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Vous les condamnez Vous les comprenez

Oui Non Sans opinion Oui Non Sans opinion

Ensemble 77 21 2 39 59 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 74 24 2 46 52 2

Femme 80 19 1 32 66 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 67 32 1 38 59 3

25-34 ans 79 19 2 40 59 1

35-49 ans 76 22 2 44 54 2

50-64 ans 72 26 2 45 52 3

65 ans et plus 86 13 1 27 71 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 76 23 1 43 55 2

Artisan, commerçant (*) 68 29 3 30 68 2

CSP+ 78 21 1 42 57 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 72 26 2 38 60 2

Profession intermédiaire 82 17 1 44 55 1

CSP- 75 24 1 47 51 2

Employé 76 23 1 44 54 2

Ouvrier 74 24 2 50 47 3

Inactifs 79 19 2 33 65 2

Retraité 84 14 2 29 69 2

Autre Inactif 68 30 2 40 57 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 79 19 2 39 58 3

Communes urbaines de province 77 22 1 40 59 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 25 1 47 52 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 78 22 0 37 63 0

100.000 hab. et plus 79 20 1 37 61 2

Agglomération parisienne 74 22 4 34 62 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 74 23 3 35 61 4

Province 78 21 1 40 59 1

Nord-est 73 26 1 41 58 1

Nord-ouest 81 18 1 38 60 2

Sud-ouest 73 24 3 44 53 3

Sud-est 81 18 1 38 61 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Lorsque vous pensez à ces menaces et violences, quel état d’esprit se rapproche le plus du votre ? Certains élus favorables à la réforme
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Vous les condamnez Vous les comprenez

Oui Non Sans opinion Oui Non Sans opinion

Ensemble 77 21 2 39 59 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 26 1 51 46 3

La France Insoumise 62 38 0 59 39 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  77 23 0 50 48 2

Le Parti socialiste 78 22 0 48 50 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 90 8 2 16 82 2

La République en Marche ! 90 8 2 14 84 2

TOTAL DROITE 82 17 1 25 74 1

Les Républicains 82 17 1 26 73 1

TOTAL RN/R! 74 25 1 52 47 1

Le Rassemblement National 74 26 0 54 45 1

Reconquête! (*) 77 18 5 42 54 4

Sans préférence partisane 77 21 2 34 64 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 67 32 1 51 47 2

Yannick JADOT (*) 83 17 0 55 45 0

Emmanuel MACRON 87 11 2 17 80 3

Valérie PECRESSE (*) 87 12 1 30 69 1

Marine LE PEN 72 27 1 53 46 1

Éric ZEMMOUR (*) 81 17 2 45 52 3

Abstention, vote blanc ou nul 78 21 1 35 64 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 86 12 2 25 73 2

Marine LE PEN 71 28 1 55 43 2

Abstention, vote blanc ou nul 74 25 1 41 57 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Lorsque vous pensez à ces menaces et violences, quel état d’esprit se rapproche le plus du votre ? Certains élus favorables à la réforme
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à… ?

En % - TOTAL « FAVORABLE »
L'organisation d'un référendum sur la réforme

des retraites 
Le changement de Premier ministre et 

de gouvernement 
La dissolution de l'Assemblée Nationale et l'organisation 

de nouvelles élections législatives (députés)
L'élargissement de la majorité actuelle à des 

personnalités de gauche et de droite 

Ensemble 70 67 61 60

SEXE DU REPONDANT

Homme 68 66 61 52

Femme 71 68 61 67

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 72 76 59 56

25-34 ans 74 74 68 55

35-49 ans 74 68 64 60

50-64 ans 74 70 69 60

65 ans et plus 58 55 49 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 74 71 67 59

Artisan, commerçant (*) 65 57 62 41

CSP+ 72 69 64 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 67 68 61 59

Profession intermédiaire 75 70 68 60

CSP- 78 74 70 62

Employé 77 73 70 60

Ouvrier 80 75 72 65

Inactifs 63 62 53 60

Retraité 61 58 52 63

Autre Inactif 70 70 56 54

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 69 67 67

Communes urbaines de province 69 67 60 58

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 69 64 60

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 66 61 57

100.000 hab. et plus 66 67 58 56

Agglomération parisienne 68 63 59 58

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 67 61 57 58

Province 70 68 63 60

Nord-est 75 69 63 59

Nord-ouest 64 64 60 59

Sud-ouest 77 75 67 62

Sud-est 70 67 63 62
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à… ?

En % - TOTAL « FAVORABLE »
L'organisation d'un référendum sur la réforme des 

retraites 
Le changement de Premier ministre et de 

gouvernement 

La dissolution de l'Assemblée Nationale et 
l'organisation de nouvelles élections législatives 

(députés)

L'élargissement de la majorité actuelle à des 
personnalités de gauche et de droite 

Ensemble 70 67 61 60

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 88 83 78 66

La France Insoumise 96 91 87 68

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 84 81 75 71

Le Parti socialiste 85 79 73 64

TOTAL LREM ET ALLIÉS 37 29 25 73

La République en Marche ! 33 28 16 74

TOTAL DROITE 51 50 37 56

Les Républicains 49 51 40 56

TOTAL RN/R! 83 83 81 59

Le Rassemblement National 86 84 81 63

Reconquête! (*) 67 74 78 40

Sans préférence partisane 67 64 58 53

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 88 83 77 60

Yannick JADOT (*) 93 83 75 75

Emmanuel MACRON 38 33 27 67

Valérie PECRESSE (*) 45 58 44 66

Marine LE PEN 84 80 79 63

Éric ZEMMOUR (*) 72 77 79 45

Abstention, vote blanc ou nul 70 69 62 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 48 39 68

Marine LE PEN 82 82 79 58

Abstention, vote blanc ou nul 75 75 71 54

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français, Emmanuel Macron et le réforme des retraites (vague 11)
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